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Estimez-vous que la rentrée scolaire s'est 
déroulée de manière satisfaisante ?

OUI
90,70%

NON
9,30%

OUI NON
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Oui : pourquoi ? 
Ventilation des choix pour les 5420 réponses positives

65,10%

40%

64%

31,20%
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Bon encadrement / organisation (localisation,
fléchage, horaires, conseils, information,

communication)

Bon accueil de la direction

Bon accueil des enseignants

Effectif de la classe
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NON : pourquoi ?
Ventilation des choix pour les 556 réponses négatives

10,70%

27,30%

38,50%

7,60%

23,10%

36,70%

0 50 100 150 200 250

Mauvais accueil de l'école ou de l'établissement

Il manque des enseignants

Les classes sont surchargées

Mauvaise organisation des activités périscolaires en
primaire

Manque d'informations

Autre
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Manque-t-il un enseignant dans l’équipe 
pédagogique de votre enfant ?

12,90%

75,30%

11,80%

OUI NON NSP

Questionnaire rentrée scolaire 2015



Après au moins un an d’expérience des 
nouveaux rythmes scolaires, vous pensez que :
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48,10%

26,60%

25,40%

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

il faut revoir cette réforme

petit à petit cette réforme se met en place avec des
ajustements

l'Education nationale devrait s'impliquer davantage
dans le fonctionnement des activités périscolaires



26,50%

38,20%

35,30%

OUI NON NSP

Les activités périscolaires sont-elles gratuites 
dans votre commune ?
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16,90%

61,20%

21,90%

OUI NON NSP

Pensez-vous que les parents doivent participer 
financièrement aux activités périscolaires des TAP ?
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7,50%

64,40%

28,10%

OUI NON NSP

Pensez-vous que ce nouvel aménagement du temps 
scolaire est adapté aux élèves de maternelle ?
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6,30%

69,20%

24,50%

OUI NON NSP

Selon vous, la réforme des rythmes permettra-
t-elle aux élèves de mieux réussir à l'école ?
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31,30%

68,70%

OUI NON

Avez-vous un enfant en primaire ?
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33,20%

59,70%

7,20%

OUI NON NSP

parents avec un enfant en primaire

Avec les nouveaux horaires des écoles, avez-vous eu le 
sentiment d’avoir moins rencontré les enseignants de votre 
école au cours de cette année scolaire ?
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5,10%

48,90%

46,00%

Oui, positif oui, négatif non

Ces nouvelles organisations des temps scolaires et 
périscolaires ont-elles eu un impact sur votre vie 
professionnelle ?
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parents avec un enfant en primaire



79,40%

9,20%

11,40%

OUI NON NSP

Un enseignement moral et civique sera dispensé de l’école 
élémentaire au lycée

Etes-vous favorable au fait qu’un tel enseignement 
soit fait à l’école ?
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Les axes principaux du programme d’enseignement moral et civique de l’école élémentaire 
au lycée se fondent sur les valeurs inscrites dans les grandes déclarations des Droits de 
l’Homme, la Convention internationale des droits de l’enfant et dans la Constitution de la 
Ve République.

Concernant cet enseignement, vous considérez 
prioritairement que :
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24,20%

72,30%

36,50%

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 5000

La connaissance de ces grands textes est un
fondement indispensable à la construction des

citoyens de notre pays.

Il ne relève pas de la seule responsabilité de l'Ecole.
Les familles ont aussi un rôle à jouer dans cet

enseignement.

Il y a des valeurs qui ne s'enseignent pas mais qui se
vivent. Il faut des projets d'actions.



62,00%

38,00%

OUI NON

Vous-même, estimez vous être capable de donner une 
définition précise des valeurs de la citoyenneté 
républicaine et démocratique ?
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61,40%

21,60%

17,00%

OUI NON NSP

La loi de refondation de l’école interdit le redoublement et le 
rend exceptionnel.

Pensez-vous que le redoublement soit efficace ?
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56,10%

21,30%

22,50%

OUI NON NSP

Y-a-t-il, selon vous, des alternatives efficaces au 
redoublement ?

Questionnaire rentrée scolaire 2015



49,60%

32,50%

14,60%

3,30%

Bonne Moyenne Sans intérêt Sans opinion

Comment trouvez-vous l’idée de proposer à des élèves ayant eu des 
difficultés pendant l’année, de suivre des cours durant les vacances d’été 
afin de rattraper leurs lacunes, et de conditionner leur passage de classe à 
la réussite à un test de fin de vacances ?
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29,40%

70,60%

OUI NON

Avez-vous eu, l’an passé, recours à des cours particuliers ou à 
un accompagnement payant pour l’un de vos enfants afin de 
l’aider dans sa scolarité ?
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7,70%

88,40%

3,90%

OUI NON NSP

Pensez-vous qu’il faille supprimer le baccalauréat ?
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71,30%

23,70%

5,00%

OUI NON NSP

Serait-il judicieux de réduire le nombre d’épreuves 
en introduisant une part de contrôle continu ?
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51,00%
49,00%

OUI NON

Avez-vous un enfant au collège ou en CM2 
actuellement ?
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23,90%

46,30%

29,80%

OUI NON Partiellement

Savez-vous ce qui va changer à la rentrée 2016 ?
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54,00%

46,00%

OUI NON

Cette réforme vous inquiète-t-elle ?

Questionnaire rentrée scolaire 2015



Si oui, principalement pourquoi ?

33,20%

50,10%

38,20%

43,70%

0 500 1000 1500 2000

Je ne connais pas son contenu

L'enseignement des langues sera réduit pour mes enfants.

La mise en oeuvre des enseignements pratiques
interdisciplinaires me semble ardue.

Les sections dites "élitistes" sont supprimées

Autre.
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12,60%



32,30%

58,30%

9,40%

OUI NON NSP

Selon différentes études, l’Ecole française est jugée très inégalitaire.

Pensez-vous que l’Ecole est à même de réduire les 
inégalités sociales et culturelles ?
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13,80%

62,60%

23,70%

OUI NON NSP

Pensez-vous que la modification des secteurs scolaires 
des collèges sera efficace pour accroître la mixité 
sociale ?
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48,40%

29,20%

22,40%

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500

Donner plus de moyens à l’école primaire (réduction de l’effectif des 
classes…)

Donner de l’autonomie dans la gestion des écoles et des 
établissements du second degré aux directeurs et chefs 

d’établissement

Gérer la carrière des enseignants en leur permettant d'exercer
différents métiers, ou de se reclasser dans d'autres administrations.

Quelles sont, selon vous, les réformes à mener encore 
prioritairement dans l’Education Nationale ?
Ci-dessous les 3 premiers choix des sondé(e)s parmi les 10 propositions (voir liste page 
suivante).
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1 - Repenser la manière de gérer l’éducation nationale (la gouvernance)

2 - Augmenter le salaire des enseignants et ainsi revaloriser cette profession

3 - Donner plus de moyens à l’école primaire (réduction de l’effectif des classes…)

4 - Donner de l’autonomie dans la gestion des écoles et des établissements du 
second degré aux directeurs et chefs d’établissement

5 - Gérer la carrière des enseignants en leur permettant d'exercer différents 
métiers, ou de se reclasser dans d'autres administrations.

6 - Mieux accueillir les parents et favoriser le rôle des représentants de parents 
d’élèves

7 - Développer l'utilisation du numérique à L’Ecole

8 - Repenser l'évaluation des élèves

9 - Promouvoir la réussite des élèves en situation de handicap

10 - Travailler sur le climat scolaire et initier de véritables « lieux de vie » au sein 
des écoles et établissements scolaires

Quelles sont, selon vous, les réformes à mener encore 
prioritairement dans l’Education Nationale ? 
Liste des propositions :



16,80%

83,20%

Un homme Une femme

Vous êtes
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2,70%

49,60%
43,90%

3,80%

Moins de 35 ans De 36 à 45 ans De 46 à 55 ans Plus de 55 ans

Vous êtes âgé(e) de
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14,00%

86,00%

Seul(e) En couple

Vous vivez :

Questionnaire rentrée scolaire 2015



7,70%

16,60%

24,60%

35,40%

Maternelle Elementaire Collège Lycée

Vous avez des enfants en :
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21,20%

22,80%

26,80%

29,20%

Dans une grande ville (+ 50 000 habitants)

Dans une ville moyenne (de 20 à 50 000 habitants)

Dans une petite ville (moins de 20 000 habitants)

En zone rurale

Vous habitez
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